








PIRMOJI PAVASARIO GĖLĖ 
Dar vaikystėje domėjausi 

augalais. Ypač nekantriai 
laukdavau pavasario, kada su 
broliu lenktyniaudavome, ku­
ris iš mūsų atras pirmąją 
pražydusią gėlę. 

Gyvenome Čikagos prie­
miestyje. Kovo pabaigoje, kar­
tais balandžio pradžioje, jei 
prieš tai buvo šalta žiema, 
saulėtą dieną iškeliaudavome 
į mišką, kur pirmoji pavasario 
gėlė visada jau mūsų laukda­
vo. Beje, kartais prireikdavo ir 
kelių tokių išvykų, kol ją su-
rasdavome. 
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Žinomoje vietoje, pasirausus 
tarp pernykščių ąžuolo lapų, 
būdavo galima pamatyti ir 
pernykštės hepatica lapus. 
Prie keleto vis dar žalių lapų 
jau glausdavosi pūkuoti auga­
lo stiebeliai su žiedų pumpu­
rėliais. Jei oras būdavo geras, 
netrukus toje vietoje išlįsdavo 
kelių colių aukštumo, ryškiai 
žydrų, o kartais ir rausvokų 
ar baltų, gležnų gėlių kupste­
liai. Kiekvienas to augalo 
kupstas, susidedąs iš maž­
daug dešimties ar daugiau 
mažų žiedelių, atr<xiydavo lyg 
puikiai sudėta nedidelė puokš­
tė, įbesta į žemę. Tarp su­
džiūvusių pilkšvai rusvų per­
nykščių lapų ir žolių, dar ne-
prasiskleidusių medžių ir 
krūmų fone skaisčiai žydri au­
galo žiedeliai susiliedavo su 
tokios pat spalvos pavasario 
daugumi —i«tai, mūsų įsi­
tikinimu, būdavo pats tikriau­
sias pavasario ženklas! 

Tas augalas buvo toks nuo­
stabus! Todėl kiekvienais me­
tais mes stebėjome ir laukė­
me, kada gi : ;s pražydės. Vie­
nais metai kai pavasaris 
būdavo lab; vėlyvas, jis ne-
pražysdavo iki pat balandžio 
vidurio, kitais — pražysdavo 
jau pirmąją astronominio pa­
vasario dieną. Augalo žiedeliai 
keisdamiesi žydėdavo beveik 
mėnesį, kol pats kupstas ap-
siskleisdavo tviskančiais so­
driai žaliais, didokais lapais, 
beveik tokiais pat gražiais, 
kaip ir patys žiedai. 

Bėgo metai, aš išvykau iš 

Čikagos. Floridoje ir Oregon 
valstijoje hepatica pavasariais 
manęs nebepasitikdavo — ten 
šios gėlės neauga. O po kiek 
laiko aš ir pats užmiršau tą 
pirmosios pavasario gėlės ke­
liamą virpulį. 

Oregon valstijoje būsimoji 
žmona kartą prasitarė, kad 
viena jos mėgstamiausių gelių 
yra žibuoklė, ir kad Lietuvoje 
pavasarį žibuoklėmis pra­
žysta ne tik miškai, pamiškės, 
bet ir miestai. Tai mane suin­
trigavo (beje, aš esu botani­
kas), todėl tuoj pažiūrėjau į 
lietuvių-anglų kalbos žodyną. 
Aha, radau! Angliškai ži­
buoklė arba žibutė yra violet. 
Ne bėda! Laukuose suskyniau 
puokštę violets ir išdidžiai 
įteikiau ją Violetai. O kaip bu­
vau nustebintas, kai išgirdau 
jos mandagų paaiškinimą: 
„Ačiū, bet šios gėlės ne ži­
buoklės." Mano profesinė savi­
meilė suvirpėjo... Dar kar tą 
pasitikrinau savo žodyne, bet 
ten aiškiai buvo parašyta, kad 
žibuoklė yra violet. Tačiau 
Violeta nepaisė tokio autorite­
to ir tvirtino, kad gėlės, kur ias 
aš ja i suskyniau, nėra ži­
buoklės. Ką padarysi, tų mer­
ginų širdys kartais būna labai 
kaprizingos! 

Kitą pavasarį Lietuvoje 
vyko mūsų vestuvės. Mano 
būsimoji žmona vis kalbėjo, 
kad gal šilti saulės spinduliai 
išvilios į paviršių dar tebesi­
slepiančias žibuokles. Anksty­
vojo pavasario diena buvo pui­
ki — žydras dangus ir skaist i 
saulė. Vestuvių pokylis vyko 
nuostabiame miške, prie eže­
ro, netoli Trakų. Kai mes su 
savo palyda atvykome į vietą, 
senu papročiu susikibę, vaikai 
užtvėrė mūsų taką. Buvo 
gražu, nes rankose jie laikė 
mažytes gėlių, kurios augo čia 
pat miške, puokšteles. Nuste­
bęs žvelgiau į tas gėles ir ju­
tau, kaip mano nuostabą keitė 
seniai užmirštas virpulys — 
tai buvo hepatica, ta pati he­
patica, mano vaikystės dienų 
Čikagoje pirmoji pavasario 
gėlė. Žibuoklė, žibutė. 

Trumpa pastaba: Tiek Ame­
rikoje, tiek Lietuvoje žibuoklė 
yra viena ankstyvųjų pavasa­
rio gėlių. Amerikoje auga dvi 
žibuoklių rūšys: Hepatica acu-
tiloba ir Hepatica americana. 
Lietuviškoji vadinasi Hepatica 
nobilis. Neprofesionalui visos 
šios rūšys atrodo labai pa­
našios. 

Dovydas P i v o r i ū n a s 
Coronado, California 
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JO SMUIKUI NUTILUS 
P . PALYS 

Nelengva rasti žibuokių tarp pirmųjų pavasario gelių, bet atradus — dvigubas džiaugsmas! 

KNYGŲ LEIDIMO KOMISIJA 
POKARIO VOKIETIJOJE 

R E M I G I J U S MISIŪNAS 

Nedidelės tautos, o dar jos lietuvių mokyklas reikėjo sku-
išeivijos knygų leidyba — tra- biai aprūpinti mokymo lite-
pus, nuo sutelktinių pastangų ratūra. KLK ir buvo pavesta 
priklausantis dalykas. Atme- rengti leistinų knygų ir mo-
nant tai, nuo pat pirmų poka- kslo priemonių sąrašą, rū-
rio metų ta rp Vakarų Euro- pintis leidimų jų spausdini-
poje buvusių lietuvių DP mui gavimu, užsakymų lei-
girdėjosi raginimai įsteigti dėjams paskirstymu, leidžia-
centrą, kuris koordinuotų mų knygų kainų priežiūra bei 
knygų leidybą. Tačiau šnekos jų platinimu ir mokesčio nuo 
liko šnekomis, nors ne viena knygos bendruomenės reika-
institucija — pavyzdžiui, VLI- lams nustatymu. 
Kas, LTB centro komitetas KLK atsirado 1945 m. Vies-
šiek tiek įtakojo lietuvių DP badene, 1946 m. buvo iškelta į 
knygų leidybą. Daugiausia tai Kasselį, 1948 m. — Hanau, o 
pasakytina apie prie LTB 1949 m . _ § v . Gmiundą, kur 
Švietimo valdybos veikusią Kny- įr baigė savo dienas. Per tą 
gų leidimo komisiją (KLK). laiką jos pirmininkais buvo 

Jos atsiradimą būtų galima j o n a s Miškinis ir Jonas 
pateisinti tradicija — Švie- §Voba, o nariais — Simas Su-
timo valdyba skelbėsi esanti žiedelis, Pranas Razminas, 
Lietuvos Švietimo ministerijos Vladas Mackevičius bei kiti. 
įpėdine tremtyje, tad buvo at­
siminta ir prieškarinė prie jos 
veikusi KLK. Tačiau, ko gero, 
KLK įsteigimo priežastis daug 
paprastesnė: besisteigiančias 

MINI ATGAIVINIMO 
DEŠIMTMETI 

Literatūros almanachas 
„Varpai" švenčia savo naujojo 
gyvenimo dešimtmetį. „Varpų" 

jubiliejinė ekspozicija sureng­
ta Šiaulių literatūros muzie­
juje. 

Almanachas nebuvo leidžia 
mas nuo 1944 metų. „Varpų' 

almanacho atgaivintojas ir vy­
riausiasis redaktorius, Lietu­
vių PEN centro narys Leonas 
Peleckis-Kaktavičius teigė, 
kad prieš dešimt metų mintį 
atkurti profesoriaus Algirdo 
Juliaus Greimo sumanytą 
tvirčiausią lietuvių literatū­
ros almanachą jam pasuflera­
vo prozininkas Kazys Jan­
kauskas. Naujasis „Varpų" re­
daktorius po visą Lietuvą 
pradėjo ieškoti autorių, lanky­
damasis Amerikoje susitiko 
su, vokiečių okupacijos metais 
„Varpų" almanachui rašiu­
siais, Bernardu Brazdžioniu, 
Kaziu Bradūnu, Stasiu San­
tvarų, Antanu Gustaičiu ir ki­
tais. 

Atkurtuose „Varpuose" pra­
dėjo spausdintis ne tik Lietu­
vos, bet ir išeivijos žymiausi 
rašytojai. Almanachas gerai 
vertinamas, kiekvienas jo nu­
meris pristatomas Rašytojų 
sąjungos klube. Redakcijos ko­
legijoje — žymūs literatūros 
mokslininkai, poetai, rašyto­
jai, menotyrininkai. 

Kasmet trim geriausiems al­
manacho autoriams — prozi­
ninkui, poetui ir eseistui 
įteikiama „Varpų" literatūrinė 
premija. Be specialaus diplo­
mo, jiems at i tenka moderniau­
sias „Baltik Vairo" dviratis, 
madingiausi „Elnio " batai bei 
A. Gricevičiaus lietuvių sal­
dainių fabriko „Rūta" dovana. 

J au antri metai „Varpus" re­
mia Spaudos, radijo ir televizi­
jos rėmimo fondas, taip pat 
leidėjai dėkingi AB „Šiaulių 
stumbras", Šiaulių bankui, A. 
Gricevičiaus lietuvių saldainių 
fabrikui „Rūta". 

Tryliktąjį „Varpų" numerį 
balandžio pabaigoje jo leidėjai 
pristatys Lietuvos rašytojų są­
jungoje. Šių metų 280 pusla­
pių almanacho numerį pirmą­
kart papuos spalvotos dailės 
kūrinių reprodukcijos. (Elta) 

Darbo komisija turėjo per 
akis, nes mokymo literatūros 
stoka skaudžiai atsiliepė mo­
kyklų darbui. KLK pradžioje 
stengėsi surinkti duomenis 
apie jau išleistus vadovėlius ir 
sudaryti reikalingų išleisti 
knygų bei mokymo priemonių 
sąrašus. Toks buvo parengtas 
ne vienas ir ne kartą taisytas 
sąrašas, jo derinimas užsitęsė 
iki 1947 m. Prasidėjus 1948 
m. ir, aiškėjant, jog viltį grei­
tai grįžti į Lietuvą teks ilgam 
pamiršti, buvo susirūpinta 
kitu projektu. LTB Kultūros 
taryba nutarė spausdinti tiek 
vadovėlių, kad jų užtektų pen­
kiems metams. KLK buvo pa­
vesta sudaryti būtiniausių iš­
leisti lituanistinių knygų są­
rašą ir įsigyti saugojimui po 
keletą tūkstančių kiekvienos 
knygos egzempliorių bei ma­
tricas, kad, esant reikalui, 
būtų galima išspausdinti pa­
pildomą tiražą. Sumanymas 
buvo geras, tačiau jį įgy­
vendinti sutrukdė valiutos re­
forma ir masinės migracijos į 
JAV pradžia. 

Leidžiant vadovėlius, buvo 
svarbu išvengti sutapimų. 
KLK spaudoje nuolat skelbė 
informaciją apie jos aprobuo­
tus ir spaudai atiduotus rank­
raščius arba naujai perlei­
džiamas mokslo priemones. 
Autoriai ir leidėjai buvo ragi­
nami siųsti komisijai rank­
raščius aprobavimui, nes tik 
tokius vadovėlius Švietimo 
valdyba rekomenduodavo mo­
kykloms pirkti. Deja, tokius 
raginimus spaudoje KLK teko 
ne kartą skelbti, nes vis pasi­
taikydavo be jos žinios išlei­
džiamų vadovėlių. Vis tik dau­
guma naujai išeivijoje pa­
rengtų vadovėlių pateko į 
KLK ir sulaukė jos teigiamo 
arba neigiamo sprendimo. 

Bet kokių planų likimas pri­
klausė nuo leidimų spausdini­
mui gavimo. KLK daug kartų 
kreipėsi į okupacines įstaigas 
su reikalingų išleisti knygų 
sąrašais, tačiau ne visada ją 
lydėdavo sėkmė. Kitąsyk tek­

davo pasitelkti pagalbon laik­
raščių leidėjus, ypač kai oku­
pacinės įstaigos užsimanydavo 
gauti iškart visų norimų 
išleisti knygų sąrašą. Paskui, 
jei toks bandymas pasiteisin­
davo, tekdavo derėtis su laik­
raštininkais, kad j ie imtųsi 
knygų, kurių spausdinimui 
buvo gautas leidimas, spaus­
dinimo. Be to, KLK dar 
rūpinosi ir leidimų popieriaus 
pirkimui gavimu. 

Nors komisija nuolat per 
spaudą primindavo savo gali­
mybių ribas, vis atsirasdavo 
tikinčių, jog jos daug didesnės. 
Pasitaikydavo, jog autoriai, 
gavę patvirtinimą jų pareng­
tiems vadovėliams, prašydavo 
komisijos arba pinigų rank­
raščio perspausdinimui rašo­
mąja mašinėle, a rba rasti 
spaustuvę knygos spausdini­
mui, arba iškart pasižadėti , 
kad KLK nupirks didelį iš­
leistos knygos egzempliorių 
skaičių. 

Pirmaisiais po karo metais, 
kai knygos ( tarp jų — ir va­
dovėliai) buvo parduodamos 
aukštomis, neretai — ir spe­
kuliacinėmis kainomis, KLK, 
norėdama to išvengti, platino 
vadovėlius pati arba per švie­
timo įgaliotinius. Tiesa, kitą­
syk kenkė informacijos apie 
išleistus vadovėlius stoka ir 
būdavo, jog viena mokykla 
turėdavo vienų vadovėlių per 
daug, o kita net nežinodavo 
apie juos. 

Kartais KLK knygų platini­
mui pasitelkdavo leidėjus. Ko­
misija nupirkdavo dalį knygos 
tiražo ir pavesdavo leidyklai 
išsiuntinėti knygas moky­
kloms pagal jos sudarytą są­
rašą. Vėliau KLK pradėjo 
kaupti didesnes knygų atsar­
gas, matyt, galvodama apie 
tuos laikus, kai leidimo 
sąlygos nebebus tokios palan­
kios. Šios knygos buvo laiko­
mos LTB bibliotekoje, kuria 
nuo 1948 m. rūpinosi KLK. Be 
to. prasidėjus masinei emigra­
cijai. KLK. norėdama ap­
rūpinti naujose vietose besiku­
riančius išeivius lietuviškomis 
knygomis, buvo paskelbusi 
knygų telkimo vajų. J i rinko ir 
tvarkė knygas prieš per-
siųsdama juos į užjūrį. 

KLK per savo veiklos metus 
prisidėjo prie daugelio va­
dovėlių pasirodymo, tačiau vis 
vien susilaukė priekaištų, jog 
mažai jais rūpinosi. Mat iki 
pat išeiviškos švietimo siste­
mos Vakarų Vokietijoje žlu­
gimo daugelyje mokyklų va­
dovėlius atstodavo mokytojų 
konspektai, kur pasitaikydavo 
ir netinkamų dalykų, kurių 
negalėjo kontroliuoti KLK. Be 
te. komisija buvo peikiama, 
kad nesugebėjo sušaukti visų 
asmenų, susijusių su vadovė­
lių rengimu, suvažiavimą, kur 
būtų buvusios aptar tos moky­
mo literatūros rengimo ir lei­
dimo problemos. Gaila, kad to­
kie siūlymai pasigirdo 1948 m. 
pabaigoje, kai mažai ką nebe­
buvo galima pakeisti . 
• Dabar, praėjus keliems de-

Kovo 12 d. užgeso, muzikos 
padangėje skaisčiai švietusi, 
žvaigždė — smuikininkas, di­
rigentas lordas Yehudi Me-
nuhin. J i s smuiko pageidavo 
vos sulaukęs 3-jų metų. 

„Būtų naivu tikėti, kad jis 
pakankamai pajėgus atlikti 
Beethoven smuiko koncertą, 
tačiau tai faktas!" — 1927 m. 
rašė,,New York Times" muzi­
kos kri t ikas Olin Downes, po 
koncerto, įvykusio Carnegie 
Hali New Yorke. Tuo metu 
Yehudi buvo 11 metų. Bet ne­
reikia stebėtis. Jis j au ir prieš 
tai buvo žinomas. 1924 m., 
būdamas vos 8 metų, su San 
Francisco simfoniniu orkest­
ru, atliko s tambų smuikui kū­
rinį „Scene de Balet" (Be-
niot). Metropolitan operos 
teatre su soliniu koncertu de­
biutavo 1926 m. Metais po to, 
išvyko į Europą koncertuoti 
Paryžiuje ir Briuselyje. 1928 
m. — Berlynas. Ten su Berly­
no simfoniniu orkestru, diri­
guojant Bruno Walter, Yehudi 
visiems a tėmė žadą, iš eilės 
at l ikdamas tris (J. S. Bach, 
L.van Beethoven ir J. Brams) 
smuiko koncertus. Po koncer­
to kilusi tokia reakcija, jog 
net policijai reikėję nuraminti 
susižavėjusią publiką. 1929 
metais — Londonas. 

Savo koncertų lankytojus 
jaunasis Yehudi stebino nuos­
tabiai šviesiu smuiko tonu, 
virtuozine technika ir savita 
kūrinio interpretacija. 

Yehudi tėvai neapsvaigo, 
girdėdami jų sūnų „VVunder 
Kind" vadinant. Žinodami, 
kad, vien tik smuiku pasi­
kliaujant, vėliau atsiras ben­
drojo išsilavinimo stoka, su­
mažinę jo koncertines kelio­
nes, pradėjo intesyviai, priva­
čiai mokyti. Tėvas sūnui dėstė 
matematiką, istoriją ir hebra­
jų kalbą, o motina — kalbas: 
vokiečių, prancūzų, italų ir is­
panų. 

Lordas Yehudi Menuhin. 

Yehudi Menuhin gimė New 
Yorke 1916 m. balandžio 22 d. 
Buvo vedęs du kar tus . Iš abie­
jų vedybų turėjo keturis vai­
kus. Vienas sūnus Yeremy yra 
koncertinis pianistas. Su juo 
Yehudi dažnai pasirodydavo 
salių scenose. Amerikos, o vė­
liau karo metais, sąjunginin­
kų kariams, kartais net kau­
tynių zonoje, yra koncertavęs 
per 500 kartų. Po karo aplan­
kydavo DP stovyklas ir tęsė 

šimtmečiams, irgi būtų galima 
užberti nemenką druskos sau­
ją ant KLK žaizdų, tačiau 
reikia priimti tikrovę tokią, 
kokia ji buvo. Komisijai teko 
dirbti sunkiomis sąlygomis ir, 
tu rėdama gražių sumanymų, 
ne visus galėjo realizuoti dėl 
ne nuo jos priklausiusių aplin­
kybių. Didžiausiu KLK nuo­
pelnu laikytinas lietuvių lite­
ratūros klasikų — Maironio, 
Vaižganto, V. Krėvės ir kitų 
— naujos kūrinių laidos, 
kurių pasirodymą komisija ini-
ciavo ir kurios ilgai tarnavo 
išeiviams bei jų vaikams. 

koncertines keliones Europos 
valstybėse. 

1948 m. Yehudi grįžta į JAV 
ir atsiranda politinių vėjų sū­
kuryje. Jo tėvynainių grupes 
jį kaltina bendradarbiavus su 
vokiečių dirigentu Vv'illiam 
Furtwangler ir Berlyno simfo­
niniu orkestru, juose įžiūrė­
dami nacinę veiklą. Yehudi ti­
kino, jog Furtvvangler naciu 
nebuvęs. Priešingai — jis 
daug padėjęs muzikams žy­
dams. „Meilė, o ne neapykan­
ta jungia žmoniją!" — sakė 
Yehudi. Jo santykiai su tėvy­
nainiais ir toliau pasiliko mig­
loti. 

Nepaisant, kad Yehudi buvo 
gimęs Amerikoje, beveik visą 
laiką gyveno Europoje, kur ir 
mirė. Pradėjęs domėtis stygi­
niais festivaliais, 1956 m. 
Šveicarijoje įkūrė Gstaad var­
do festivalį. Tais pačiais me­
tais tampa Bath festivalio 
meno vedėju Anglijoje. Dve­
jais metais vėliau Šveicarijoje 
įkūrė ir kamerinį orkestrą. 
Puikiai žinodamas muzikos 
pedagogikos reikšmę, 1963 m. 
Štoke d'Abernon Anglijoje, 
įkūrė Yehudi Menuhin muzi­
kos mokyklą, į kurią buvo pri­
imami mokiniai, sulaukę 6 
metų. 1971 m. skiriamas vado­
vauti „Trinity College of Mu-
sic", Londone. 1977 m. Gstaad 
mieste, Šveicarijoje. įkuria 
Menuhin muzikos akademiją. 
Yra parašęs 4 knygas. Dvi iš 
muzikos srities ir dvi — atsi­
minimai. 

Pastoviai pradėjęs diriguoti 
1960-tojo dešimtmečio pabai­
goje, yra dirigavęs beveik vi­
siems didiesiems pasaulio 
simfoniniams orkestrams. Su 
Londono Royal simfoniniu or­
kestru 1985 m. koncertavo 
JAV didesniuose miestuose. 

Nuo 1990 m. su smuiko kon­
certais nebesirodė. Koncent-
travosi tik į dirigavimą. 

Švęsdamas 80-tą metų su­
kaktį, 1996 m. Lincoln Center 
festivalyje, NY, diriguodamas 
St. Luck's simfoniniam orkes­
trui, atliko 14 amerikiečių 
kompozitorių Yehudi Menu­
hin garbei sukurtus veikalus. 

Su smuikininku ir dirigentu 
Yehudi Menuhin yra padary­
ta šimtai įrašų. Pirmasis įra­
šas, grojant Elgar smuiko 
koncertą, padarytas 1928 m. 
Tuomet jam buvo 12 metų. 

Iš įvairių valstybių vyriau­
sybių, organizacijų ir institu­
cijų yra susilaukęs aukštų pa­
gerbimų ir apdovanojimų. Net 
30 universitetų jam yra sutei­
kę garbės daktaro laipsnį. 

Lordas Yehudi Menuhin nė­
ra svetimas ir lietuviams. Lie­
tuvai atgavus nepriklauso­
mybę, jis ten lankėsi 5 kartus, 
o su lietuviais atlikėjais sve­
tur susitikdavo gan dažnai. 
Ypač glaudūs ryšiai jį rišo su 
Kauno valstybiniu choru (vad. 
P. Bingelis) ir su Lietuvos ka­
meriniu orkestru bei jo vado­
vu S. Sondeckiu. Minėtam or­
kestrui Lietuvoje ir gastrolė­
se, Yehudi bus dirigavęs apie 
50 kartų. 

Lietuvos Muzikos akademi­
ja, minėdama savo veiklos 65-
ąją sukaktį, žymaus koncerto 
metu Yehudi Menuhin apdo­
vanojo garbės daktaro iaips-
niu. Žinodamas kokias negan­
das Lietuvai teko išgyventi. 
savo padėkos žodyje išsireiš­
kė: „Žaviuosi, kad tokioje si­
tuacijoje jūs netapote cinikais. 
nesutrikote, o išsaugojote tvir­
tybę". 

Sukaktuvinis koncertas už­
baigtas .Alleluja" «iš G. F. 
Handel Hande! ..Messiah"). 
Lietuvos Muzikos akademijos 
chorui ir Lietuvos kameri­
niam orkestrui dirigavo lordas 
Yehudi Menuhin. 
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AMERICAN TRAVEL ABROAD. 
a leading tour operator to Europe, 
is looking for a reservation agent 
wrth travel backgroond. Experience 
in SABRE. APOLLO a plūs. Mušt 
be tluent in Lithuanian and English 
and conversant in Polish. Good 
working conditions and excellent 
pay. Please fax resumes to 
7 7 3 - 4 6 7 - 0 7 0 1 . 

Ieškome darbininko šių metų 
sezonui, vyresnio amžiaus (gal 
pensininko), kuris nebijo dirbti lau­
ke fizinio darbo. Turi turėti visus le­
galius darbo dokumentus (žalią 
kortele), taip pat ir savo susisieki­
mo priemones. Pradžiai uždarbis 
neblogas; vėliau alga bus pakel-
ta.Skambinkite (708) 458-0638 

Lietuvių Tautinės kapinės 
8201 S. Kean Ave.Justice, IL 
60458-1720 

AMERICAiVj f^J^ 7 - ^BROAI* INC. 

MAJN OFFICE 
5316 N. MILWAUKEE AVE., 

CHICAGO, IL 60630. TEL. 773-467-0700. 

% 

<<m 

Reikalingi žmones valymo 
darbams dienomis ir naktimis. 

Vietovė - 55 greitkelis 
ir Cicero g-vė. 

Tel. 630-985-3430. 
Kalbėti angliškai. 

For uniąue Lithuanian 
Arts and crafts, 
please visit 

ridama. com 

PAVASARIO KAIN0B 

\ *yg» 
l \ Kijevas 
|T ' Lvovas 
y Minskas 

fe Vilnius 
J Maskva 
W St. Peterburgas 

ten ir atgal 
1525 
$507 
$507 
$507 
$488 
$480 
$525 

OUTOF STATE 
TEL. 1-800-342-5315 

3000N.MILWAUKEE 
AVE., CHICAGO, IL 60618. 

TEL. 773-489-4999 

5150 W. BELMONT AVE. 
CHICAGO, IL 60641. 
TEL. 773685-2020. 

5637 W. BELMONT AVE, 
CfflCAGO,IL 60634. 
TEL. 773-237-4747. 

5058 S. ARCHER AVE, 
CHICAGO, E 60632. 
TEL. 773-8384888. 

7109 W ARCHER AVE 
CHICAGO, E 60638 
TEL. T73-78H000. 

NILES OFFICE 
9509 N.MEWAUKEE 

AVE, NEĖS, E 60714. 
TEL. 847-581-9800. 

S K E L B I M A I 
Nekilnojamo turto įvairūs 

ELEKTROS 
(VEDIMAI - PATAISYMAI 

Turiu Čikagos miesto leidimą. 
Dirbu užmiesty. Dirbu greitai, 

garantuotai ir sąžiningai. 
773-779-3313 

KLAUDIJUS PUMPUTIS 

IR GYVYBES DRAUDIMAS. 
Agentas Frank Zapots ir Off. Mgr. Aukse 

S. Kana kaba lietuviškai. 
FRANKZAPOUS 

3208 1/2 We«96m Street 
TeL (708) 424-8654 

(773)581-6654 

Lcmont, IL 
Only 8 condos left within 

walking distance of 
Lith. World Center, Jewel, 

Walgreen, etc. 
Startsat $125,900. 

Open Sundays 12-4p.m. 
or by appointment. One blk. 
East of State St. on 127 St. 

Tel. 630-257-3305 

BALZEKAS 
MOTORS 

Chrysler Plymouth Jeep 
4030 Archer Ave. 
tel. 773-847-1515 
Finansavimas 

be pradinės įmokos! 

RIVERDALE A U T O M O T I V E 
Transportuojant* ir padedame parduoti 

naudotą auto. Pigiai parduodame lisimo 
kėjimui; remontuojame po avarijų, atsta 
tome aulo geometrija., užsakome daiis ge­
riausia kaina, keičiame agregatus. 

Skambinti Rimui tel. 70ft.201.-W86. 

Kokybiškai atliekame mažus ir 
didelius namų vidaus darbus: 
dedame gipso sieneles, dažome, 
klojame plyteles, įrengiame rūsius. 

Skambinti: 
Vladui, tel. 630-243-9385 

Ieškomi darbininkai valymo 
darbams. Turi turėti savo transportą 
ir važinėti greitkeliais į vakarinius 
priemiesčius. Skambinti po 6 V.T, 
tel. 708-652-2110. 

TIKRAS KAIMIETIŠKAS 
SŪRIS PAGAMINTAS 
TRADICINIU BŪD 
ANDRULIO šeima Michigan valstijoje 
nuo 1940 m. senovišku tradiciniu būdu gamina sūrius. Turime jų 
įvairiausių, paragaukite: sūriai be priedų, be druskos, sūriai su 
kmynais, su „chives", Pešto, su krapais, su česnaku ir 
svogūnais ir Keta sūriai. Šituos sūrius rasite 
maisto parduotuvėse, „deli" skyriuje. Galite ^^HORUL/^ 
užsisakyti ir telefonu: 616-462-3301 ^ -
arba per vvorld vvide web: 
www.andrulischeese.com 

Mictugan rarrn Cheese Dalry, Inc. 
4295 Milterton. "ountain, Ml 49410 

Siųsti pinigus perVVESTERN UNION 
taip saugu ir greita, 

lyg jūs pats juos nuvežtumėt! 

Tik VVESTERN UNION 
persiunčia pinigus saugiai, 

per kelias minutes net į 
50,000 vietovių 165-uose 

kraštuose! Lietuvoje 
pinigai persiunčiami 

į 80 vietovių. 

Informacija 
teikiama tel 
1-800 325 6 0 0 0 

G.L.Quality Body Shop 
Automobiliai 

Ieškote - nupirksime. 
Patekote į avsriją ar 

sugedo auto. - sortmoatuosuiie. 
Norite išsiųsti į Lietuvą 

-išsausime 
Reikalingi skardininkai. 

Skambinkite 815-723-7650. 

STASYS CONS1RUCTION 
Stataus darbai, rusių, vonių ir 
virtuvių įrengimas; priestatai; 
keramikos plytelės; "skfngs", 

"soffitt*, •decks', 'gutters*. plokšti 
ir 'shtngie* stogai; cementas, 

dažymą*. Turiu darbo draudimą. 

Į S.Benefit, tai. 630-241-1912. t 

coNsntucnoN co. 
Dengiami stogai, kalamas „siding", 
atliekami cemento, „rdumbing" bei 

kiti namų remonto darbai. 
„Lkensed, insured, bonded" 

Skambinti Sfcf tai, 
teL 773-767-1*29. 

finuomojamaui 
apjildomaa 4 kaunb, 

1 mieg. butas 67 & Kedzie apyl. 
$355 į mėn. + „security" 

TeL 773-778-1451 

^k ^% fk per minute 
^ T a a C a ^ Anytime 

to LITHUANIA 

773-585-9500 

Wrthin Illinois 
To other statės 
1 888 734 1910 

MARKETEL 

Bnuomoju Svarų mieg. 
kamb. nerūkančiam vyrui. 
Atskiras įėjimas; galima 
naudotis virtuve; 63 St ir 
Pulaski apyl.; $53 į sav. 
TeL 773-767-1357 

HotneHeaimCareInd.Asjency 
ieško asmenų prižiūrėti vyr. 
amžiaus žmones. Anglų k. 

reikalinga. Vairuotojo leidimas tr 
rekornendacijos pageidaujamos. 
$75 fld $120 J dieną. Skambinti 

Phil arba Janusz, tel 414-763-2615. 

Išnuomojamas butas: 
3 mieg., antras aukštas, 

Bnghton Parke. 
Skambinti po 8 vai. vakaro, 

tel. 773-847-4610 

Išnuomojamas 3 kamb. bt 
pirmame aukšte, 72 St ir 

Francisco Ave. apyl. 
TeL 773-925-1529 

to LITHUANIA 
$0.42 per/min 

Great rates to the ręst of the wortd - arty day, any time. 
We atso offer prepaid Caing Cards: caRs te Lithuania 37 c/min. 

For information call AOF International: 
€ * g t -800-449-0445 

SIŪLOME DARBUS! 
Gafl. seserų padėjėjoms kom-

partfonėrns ir namų ruošos 

darbininkėms. Gafima gyventi 

kartu arba atvykti į darbą ir 

išvykti. Kreiptis: 

ALLCARE 
Emptoyoterit Ageacy 

T e l . 773-736-7900 

PARDAVIMAS IR TAISYMAS 

MIGLINAS TV 
O E / R C A ATSTOVYBĖ 

2340 W 69th Street 
Tel.: 773-770-1480 

MOVING 
Ikjamtta proteiioriBlui kraustymas 

pnaaTarnornsj kajnorrat. 
DrautfmM Oafintuotat. 

GEDIMINAS 
773- 925-4331 

MARQUETTE 
PHOTO 
SUPPLY 

REIKMENYS FOTOGRAFAMS 
IR MĖGĖJAMS 

Pirkdami pas mus, daug sutau­
pysite. Pasinaudokite mūsų pa­
togių „lay-away" planu. At­
liekame visus foto laboratorijos 
darbus. 
Darbo vai: kasdien 8 v.r.-6 v.v.; 
ieitd, 8 v.r.-4 v.p.p.; sekmd. 
uždaryta. Antrad. ir treed. su­
sikalbėsite lietuviškai. 

3314 W. 63 St. 
Tel. 773-776-8998 

KEPYKLA IR DELIKATESAI 
6216 W. Archer Ave., Chicago, IL 60638 

Tel. 773-581-8500 
• Lietuviška duona ir raguoliai 
• Vestuviniai ir įvairūs tortai 
• Lietuviškas maistas—"catered" 
• Siunčiame mūsų produktus UPS 

Atidaryta 7 dienas savaitėje 

BAOKBM$I 
<@5 

K A V I N Ė 
350 N. Clark. Chicago, II 60610 

TeL 312-644-7750 
Kepyklos produktai ir užkandžiai 

miesto centre 
Savaitgali uidaryta 

GREIT PARDUODA 

-ĮJL RE/MAX 
^REALTORS 

(773)590-0205 
(708)425-7160 

RIMAS L.STANKUS 
• Greitas ir sąžiningas patarnavimas 
• Nuosavybių įkainavimas veltui 
• Perkame ir parduodame namus 
• Pensininkams nuolaida 

KMIEC1K REALTORS 

2 1 . 4365 S Archer Ave. 
Ortuos 

7922 S.Pulaski Rd. 

DANUTĖ MAYER 
773-284-1900 

Jei norite parduoti ar pirkti namus 
kreipkitės į Danutę Mayer. Ji 
profesionaliai, sąžiningai ir asme­
niškai patarnaus. Įkainavimas 
vettui. 

Realmart $ 
Realty Group Ine 

6602 S. Pulaski Rd. 
Chicago, IL 60629 

BALYS BUDRAITIS 
Broker Associate 

Patarnauja įvairių nuosavybių 
pilkime bei pardavime, 

mieste ir priemiesčiuose. 
Suinteresuoti skambinkite 

B U D R A I Č I U I 
Bus. 773-S85-6I00 Pager 312-308-03*7 
F«773-5S5-39J7 ' 

Oartutoy. Accent 

S»<M1 S. Cicero 
Osk Lawn. IKnois 60453 
Dusina—(706) 423-9111 
Votoe Mai (703) 233-3374 
Fax (708) 423-9235 
Pager (312) 707-6120 
Rea. 708-423-0443 

ASTA T.SlIKUNAS " 
Profesionaliai ir sąžiningai patarnauta 

įvairių nuosavybių pirkime ir pardavime 
mieste ir priemiesčiuose 

V I D A S P O Š K U S 
R & M K ' HOME CENTER 

Marketing Consultant 
Tel. 773-297-2013 
708-886-9386 V.M. 

• perkant ar parduodant nekilno­
jamą turtą; 

• .Joreclosure" ir .Jiandyman-spe-
cial" nuosavybės; 

• nekilnojamo turto įvertinimas. 

Čikagos iiaureje v Siaurintuose priemiesčiuose 
perkam ar parduodam nuosavybes, kreipkitės 

coLouieu. 
e & M ^ e i t c 

AUDRA 
KUBILIUS 

1508 Sherman Ave. 
Evanston. IL 60201 
Business (847) 864-2600 
Fax (847) 475-5567 
Voice mail 
(847) 465-4397 
Email 
akubilius@a«l com 

Greitas, 
profesionalus 
ir sąžiningas 
patarnavimas 

^^**«w NttlUtOJAIIO TURTO 

(INFOKMACUA) 

Kefcl* namą narlUT Prie* 
išsirinkdami aavajį. Jūs apttoresita 
daug namų. Todėl išties svarbu 
tinoti. kokio namo jos norite ir kas 
Jums svarbiausia. 

Nisosavybes rOiys 
Namas vienai šeimai (tlngle 
famlly houieV Tai populia­
riausia nuosavybės forma. 
Bodami šio namo savininkais, 
patys išmokate paskolą, sumo­
kate nuosavybės mokesčius, 
dengiate einamąsias išlaidas, 
įskaitant ir namo eksploatacijos 
išlaidas. 
Daugiau informacijos 
jums suteiks 

FIRST RATE 
REAL ESTATE 

AUŠRA PADALINO 
4545 w 67th Street 
Chicago. IL 60829 
Tai 773-767-2400 

http://70ft.201.-W86
http://www.andrulischeese.com
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Socialinių Reikalų Taryba 

Ruošia: Birutė Jasaitienė ir Aldona šmulkitienė 
2711 West 71st Street, Chicago, Illinois 60629 

Tel. (773) 476-2655; Fax (773) 436-6909 

ESATE NEPATENKINTI PIRKINIU AR 
PATARNAVIMU? 

Pasitaiko atvejų, jog nusi- General's Office. Žinoma, į 
perkam daiktą, ir pamatome, 
kad tai nėra, ko mes no­
rėjome, ar ką mums žadėjo, o 
ir kaina buvo, mūsų galvoji­
mu, per daug aukšta arba ne 
ta, kuri buvo skelbiama. 

Nueinam į restoraną, ar ke­
liaujant gyvename viešbutyje, 
ir esame nepatenkinti maistu, 
patarnavimu ar pan. Šiuos 
dalykus išlyginti ir sutvarkyti 
dažnai galima pasiskun-
džiant. Įvairūs patarnavimų ir 
parduotuvių nesantaikų lygin­
tojai specialistai sako, kad 
daugelis žmonių būna nepa­
tenkinti ir, daug pinigų iš­
leidę, nebesiskundžia, nieko 
nesako, nedaro, tik kartėlį tai 
ar kitai krautuvei, restoranui, 
viešbučiui ar verslui jaučia. 
Žinovai pataria, kad, nesvar­
bu kokia pinigų suma — di­
delė ar maža — buvo išleista, 
bet, jei esi nepatenkintas, nes 
tikėjaisi ko kito, reikia skųs­
tis. Tas padeda jums patiems 
ir kitiems, o taip pat ir versli­
ninkams. 

The Federal Trade Commis-
sion's Bureau of Consumer 
Protection įstaiga ragina žmo­
nes netylėti ir kelti savo 
teisėtus reikalavimus, nes tai 
vienintelis kelias išspręsti 
problemą sau palankia krypti­
mi. Daugelis žmonių nežino, 
kaip ir nuo ko pradėti skųstis, 
įsigijus prekę su trūkumais, 
ar gavus blogą patarnavimą. 
Skundams yra tam tikras pro­
cesas. Jis prasideda, kada jūs 
pareiškiate nepasitenkinimą, 
ir tęsiate, jei reikia, rašant 
laiškus, pranešant vietinei, 
valstijos ar federalinės val­
džios vartotojų apsaugojimo 
įstaigai. 

Čia žingsniai, kuriuos turite 
žengti, norint pasiekti savo 
tikslą: 

1. pakalbėkite su žmogumi, 
su kuriuo susidūrėte (pvz., 
pardavėju), ir, jei negalite iš­
spręsti ginčo, eikite tolyn, 
kreipkitės į aukštesnį tarnau­
toją. Reikalui esant, pasie­
kiant net pačią viršūnę. Ben­
drovei — krautuvei — firmai 
duokite galimybę nesutarimus 
išlyginti. Daugumas versli­
ninkų nenori pakenkti savo 
geram vardui ir patys ieško 
būdų nesutarimus ar nepasi­
tenkinimus išspręsti. 

Daugelis didesnių firmų turi 
„consumer affairs office" — 
įstaigą, kuri tvarko vartotojų 
reikalus. Jei jums nepavyko 
rasti tinkamo sprendimo, kal­
bant su pirmuoju direktorium 
būkite pasiruošę raštu pra­
nešti ir pačiam firmos prezi­
dentui. Laiško rašymas gąs­
dina kai kuriuos žmones, no­
rinčius pasiskųsti. Rašykite 
paprastai, trumpai, duokite 
pagrindinius duomenis: pirki­
nio ar patarnavimo kainą, 
datą, laiką ir vardus tų 
žmonių, su kuriais turėjote 
reikalo. Pridėkite ir sąskaitų 
ir kitų raštiškų dokumentų 
kopijas. Rašykite mandagiai, 
bet reikalaukite reikalą iš­
spręsti. Duokite firmai tam 
tikrą laiką nesklandumą iš­
spręsti pirmiau negu ieškosite 
pagalbos iš kitur. The Federal 
Trade Commission turi laiškų 
pavyzdžių, kuriuos vartotojai 
gali naudoti savo skundams 
pareikšti. Juos galit rasti ir 
kompiuteryje 
www.consumer.gov. 

2. Pristatykite savo nusis­
kundimą aukštesnio autorite­
to įstaigai, pvz., Better Busi­
ness Bureau, Consumer Pro­
tection Agency ar Attorney 

šias įstaigas nesikreipiama 
dėl mažų ir menkaverčių 
skundų, pvz., kad jūsų pietūs 
restorane nebuvo pakankamai 
karšti, bet kreipiamasi dėl 
svarbių dalykų patarnavimų 
srityje — ar darbas nebuvo 
tinkamai atliktas, ar buvo ga­
rantuotas ir pan. ~ 

FTC įstaiga siūlo ne tik 
kreiptis į aukščiau minėtas 
įstaigas, bet pranešti net 
spaudai, radijui, ar TV, ypač 
jei žiniasklaida išreiškia norą 
padėti vartotojui. 

Firmos paprastai nenori 
prarasti savo gero vardo ir 
žiniasklaida kartais pasiekia 
geresnių rezultatų, negu „con­
sumer protection agency". 

3. Kaip tvarkytis dėl nesuta­
rimų? Kai kurios prekybos 
įstaigos prašo klientų sutiki­
mo tuo metu, kai daromas pir­
kinys, kad, neaiškumams iški­
lus, jie bus sprendžiami toje 
įstaigoje, o ne teisme. 

„Mediation", kai neutralus 
asmuo ar įstaiga bando pa­
dėti abiems pusėms išspręsti 
problemą. 

„Arbitration", kai trečia, ne­
utrali grupė ar asmuo, iš­
klauso įrodymus ir padaro 
sprendimą. Bet jei problemų 
negalima išspręsti tokiu bū­
du, niekas nekliudo vartotojui 
kreiptis į advokatą ir teismą. 
Tikėkitės, kad tiek toli jums 
nereikės nueiti, bet nebijokite 
ieškoti teisybės, jei reikia ir 
per „small claims court" ar 
„civil litigation". 

4. Neužmirškite ir nepali­
kite savęs nuskriausto. Ne vi­
sada žmonės susiduria su ap­
gavystėmis, bet, jei jau jums 
taip atsitiko, tai ką nors da­
rykite. Tas pagelbės ir ki­
tiems. Kreipkitės į Better 
Business Bureau ar į visas, 
jūsų atvejui tinkamas, vie­
tines įstaigas, kad nebūtų 
užmiršta, bet kur nors 
užregistruota. 

Naudotasi medžiaga iš 
„Chicago Tribūne" 1998.03.03. 

MEDICARE DRAUDIMO 
PIKTNAUDOJIMAS 

1997 m. 38 milijonai ameri­
kiečių pasinaudojo Medicare 
ligos draudimu. Tais metais 
Medicare už gydymą išmokėjo 
177.4 milijardų dolerių. Iš tų 
pinigų 20 milijardų dolerių 
buvo išmokėta už apgaulingus 
ligų gydymo reikalavimus. Ki­
ti 20 milijardų dolerių buvo 
išmokėti už apgaulingus Me-
dicaid gydymo prašymus. U.S. 
General Accounting Office ap­
skaičiuoja, kad maždaug 1 
doleris iš išmokamų už gydy­
mą 10 dolerių, yra užmoka­
mas už apgaulingus Medicare 
ar Medicade prašymus. 

Valdžia yra sudariusi įvai­
rias komisijas, kad šitokį Me­
dicare ir Medicade pinigų 
piktnaudojimą sustabdytų. 
Taip pat kiekvienas amerikie­
tis, kuris naudojasi šiais drau­
dimais, turėtų žinoti šiuos da­
lykus, kurie gali padėti su­
stabdyti draudimų piktnaudo­
jimą, tai: 

žinokite, kad už kiekvieną 
ligos — sveikatos gydymo pa­
tarnavimą Medicare reikalau­
ja daktaro orderio — parašo; 

žinokite, kad nieko negau­
nate veltui. Jei patarnavimas, 
priemonės ar pan. tikrai duo­
damos nemokamai, tai tam, 
kas jums duoda, nereikia jūsų 
Medicare numerio; 

Medicare numerį saugokite 
taip, kaip saugote savo kredito 
kortelių numerius. Neduokite 
Medicare numerio niekam te­
lefonu ar asmenims, kurių jūs 
nepažįstate; 

nepasirašykite nieko, ko ne­
suprantate. Nepasirašykite jo­
kios formos tol, kol ji nėra už­
pildyta. Užpildytą formą per­
skaitykite, supraskite ir, jei 
sutinkate su jums teikiamais 
patarnavimais, priemonėmis 
ir t.t., tik tada pasirašykite; 

suskaičiuokite vaistus — 
tabletes; 

turėkite sąrašą daktaro vizi­
tų ir kitų sveikatos patarna­
vimų. Kai gaunate Medicare 
pranešimus patikrinkite, ar 
viskas yra tvarkoje; 

visada perskaitykite Medi­
care patarnavimų santraukas 
ir visus paaiškinimus; 

jeigu jūsų Medicare praneši­
me prirašyta patarnavimų ar 
kitų dalykų, kurių jūs nega­
vote ir nieko apie juos nežino­
te, praneškite ir aiškinkitės su 
Medicare. 

Apgaulingai naudojami Me­
dicare pinigai kelia apdraus­
tųjų mokėjimus, taip pat atei­
nančioms kartoms gali panai­
kinti šį draudimą. Todėl, jei 
įtariate ką nors, ar gaunate 
Medicare pranešimus, kuriuo­
se prirašyta patarnavimų, ku­
rių negavote, aiškinkitės, pra­
neškite savo valstijos Inspek-
tor General's Fraud raštinei. 

Naudotasi medžiaga iš 
„Keen Ager News", April 1999. 

A.tA. • 
Dr. PETRAS SŪKURYS 

SUKAREVlglUS 
Nepriklausomos Lietuvos kariuomenės (1934-1941 

m.) m Dragūnų Geležinio Vilko Pulko Tauragėje vyr. 
gydytojas. 

Gyveno Lemont, IL, anksčiau Čikagoje, Marąuette 
Parko apylinkėje. Mirė 1999 m. balandžio 14 d. 1:30 
vai. p.p. 

Gimė Lietuvoje, Viešintų vienkiemyje, Utenos vals­
čiuje Amerikoje išgyveno 48 metus. 

Nuliūdę liko: sesuo Onutė ir jos šeima, mirusių bro­
lių sūnūs: krikštasūnis dr. Kęstutis ir Pranas su šei­
momis ir kiti giminės Lietuvoje. A. a. pusbrolio dr. Jono 
Sukarevičiaus šeima, jo artimosios: krikštaduktė Joana 
ir Daina su šeimomis, a.a. dr. Petro globėjai ir draugai 
Amerikoje. 

A. a. dr. Petras daug metų dirbo kaip gydytojas Lin­
coln State School — Hospital, Lincoln, IL. 

Velionis priklausė lietuvių Gydytojų korporacijai 
Fraternitas Lithuanica, Pal. J. Matulaičio misijai, Lie­
tuvių fondui, Liet. Bendruomenei, Pasaulio Lietuvių 
centrui; buvo Putnamo Seselių ir Jaunimo centro rė­
mėjas. 

Velionis pašarvotas pirmadienį, balandžio 19 d. nuo 
3 iki 8 v.v. Petkus Lemont laidojimo namuose, 12401 S. 
Archer Ave. (arti Derby Rd.). 

Laidotuvės antradienį, balandžio 20 d. Iš laidojimo 
namų 9:30 vai. ryto Velionis bus atlydėtas į Pal. J. Ma­
tulaičio misijos bažnyčią, kurioje 10 vai. ryto bus auko­
jamos šv. Mišios už Jo sielą. Po Mišių a.a. Petras bus 
palaidotas Šv. Kazimiero lietuvių kapinėse. 

Nuoširdžiai kviečiame gimines, draugus ir pažįsta­
mus dalyvauti šiose laidotuvėse. 

Nuliūdę: giminės ir globėjai V, ir R. Kazlauskai. 
Laidotuvių direkt. Donald M. Petkus. Tel. 800-994-

7600. 

Sesuo Mikah ir tėvai — 
Francine ir Jonas. 

N E S S I U N T I N I U S | L IETUVĄ, LATVIJĄ. E S T I J Ą , RUSIJĄ , 
U K R A I N Ą , L E N K I J Ą , G U D I J Ą IR K A R A L I A U Č I A U S SRIT Į 
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DĖKOJAME 
Mūsų mylimas vienintelis Sūnus ir Brolis 

A.tA. 
LUKAS ŠOLIŪNAS 

staigiai mirė Prisikėlimo šventėje, š. m. balandžio 
ketvirtąją cfeną. 

Visiems, dalyvavusiems atsisveikinime su Juo ir šv. 
Mišiose, nuoširdžiai dėkojame. 

• Siunčiam* Air cargo Ir laivu 
• Paimamo siuntinius U namų 
• Parsiunčiama komarcinius krovinius 
• Vsreiams ir notorlzuo|ama dokumsntus 
• JAV vizų pratęsimas ir iškvietimai 

Piatesnelniormacna telefonais 1-773-434-7919 • 1-8CO-75-SEND • 1-630-257-6822 • i-888-615-2148 

Perkate antomobOj? 
Turite kredito problemų? 

Nėra kredito istorijos? 
Pirmas automobilis? 

Neilgai naujame darbe? 
Ką tik atvykot į JAV? 

Ne problema! 
Žemos automobilių kainos! 
Maži mėnesiniai mokesčiai! 

Nėra pradinio mokesčio! 
Galėsite ifct u i vairo Handien! 

( « 0 ) 207 274* 

4 4 >' tyPflfcc&mf 
VeUanuo 

1921 m. 
8900 SOUTH ARCHER ROAD, WUIOW SPRINGS, IIUNOIS T a 708.839.1000 

nakvliu mtiėš - tinka jvairiomM progoms 
Puikus maistas, 

geriausi gėrimai, 
malonus 

aptarnavimas 
35 iki 40 svečių 

»t H i 
100 iki 135 svečių 

40 JMOO svečiu 

a t o i iooM 
60 iki 100 svečių 

Ar mėgstate šokti? 
Šokiai vyksta 

kiekvieną dieną; 
ketvirtadieniais ir 

sekmadieniais groja 
10 žmonių orkestras 
(galite pasitobulinti 
šokio mene - vyksta 

pamokos) 

Jf ttCM 

12S iki 175 svečių 

VASAROS SKRYDŽIAI I 

VILNIŲ 

Gegužės 1 d.-
birželio 15 d. 
Birželio 16 d.-
rugsejo 15 d. 

IŠNEWARK, 
RA 
$680 

$780 

IŠ CHICAGO, 
IL 

$660 

$790 

22S iki 550 svečių 

plius mokesčiai 
PAPIGINTI skrydžiai iš visų JAV miestų. 

VYTIS TRAVEL 
40-24 - 235 St. 

Douglaston, NY 11363 
Tel. 718-423-6161 

800-778-9847 
Faz 718-423-3979 

E-MAIL: vyttours@earthlink.net 
WEB SITE: www. vytittours.com 

PALOS - GAIDAS 
FUNERAJL HOME 

• Patogioje vietoje 
tarp Čikagos ir Lemonto 

• 10 minučių nuo Šv.Kazimiero 
lietuvių kapinių 

11028 S. S o u t h w e s t H w y . 
P a l o s Hi l l s , IL 
7 0 8 - 9 7 4 - 4 4 1 0 

LIETUVIŲ LAIDOTUVIŲ DIREKTORIŲ 
SĄJUNGA 

Turi laidotuvių patalpas visose Čikagos miesto 
apylinkėse ir priemiesčiuose 

Patarnav imas 2 4 va i . 

GAIDAS — DAIMID 
F U N E R A L D I R E C T O R S 

Directors o? Eudeikis Funeral Home (EST 1908) 

GERALD F. DAIMID 

4330 So. California 4605 So. Hermitage 

10727 S. Pulaski Rd. 5948 S. Archer Ave. 
ALL PHONES 

1-773-523-0440 
SERVICES AVAILABLE AT OTHER 

CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 
PROVIDING BURIALS AND SHIPMENT TO LITHUANIA 

LACK & SONS 
FUNERAL DIRECTORS 

HICKORY HILLS, 9236 S. ROBERTS ROAD 

MARQUETTE PARK, 6541 S. KEDZIE AVE. 

ALL PHONES 

1-708-430-5700 

PETKUS & SON 
FUNERAL DIRECTORS 

MARQUETTE PARK 2533 W 71 ST. 
CICERO 5940 W. 35 ST. 

LEMONT, 12401 S. ARCHER AVE. (& DERBY RD.) 
EVERGREEN PARK, 2929 W. 87 ST. 

TINLEY PARK. 16600 S. OAK PARK AVE. 
ALL PHONES 

CHICAGO 1-773-476-2345 
NATIONWIDE TOLL FREE (nemokamas) Tel. 1-800-994-7600 

VANCE FUNERAL HOME 
FUNERAL DIRECTORS 

SERVICES AVAILABLE AT OTHER 
CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 

CICERO, 1424 S. 50 AVENUE 
VVESTCHESTER, 10501 W. CERMAK 

CHICAGO, 6801 BELMONT 
ALL PHONES 

1 708 6 5 2 5 2 4 5 

C l A G A L Ė J O B Ū T I J Ū S Ų 
R E K L A M A AR S K E L B I M A S 

773-585-9500 

Lietuvė ieško darbo 
JAV lietuvių šeimoje 
prižiūrėti senelius. 
Tel. 1-757-460-1731 

Daržovėms tarkuoti 

specialiai pritaikyta bulvėms, 
bulviniams b lynams ir 

kugeliui 
• 

SuOrkuoia 10 sv per 3-5 mm 
MaSinėle sveria 14 sv.. 
Aukite 12-1/2". ilgis 12"; 
1 /4 arklio Įegos. 
1725 rpm Kama $295 
(25 m patirtis) 
Ilgamete garante 

• 
Pagaminta: 

JIM'S BODY SHOP 
209 VV. Corning 

Peotone, IL 60468 
Tel. 708-258-3555 

Paskambinus kalbėti anglijkai 

B U S I T E L A I M I N G I , 
B U S I T E D Ė K I N G I . 
U Ž P U I K I Ą R Y Š I O 
K O K Y B Ę I R P A Č I Ą 

M A Ž I A U S I Ą K A I N Ą ! 

Lietuva^|c/min. 
JAV • M l m . 

630-257-8652 
888-615-2148 

K A L B A M E L IETUVIŠKAI 

http://www.consumer.gov
mailto:vyttours@earthlink.net
http://vytittours.com
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ČIKAGOJE IR APYLINKĖSE i 

A.a. Mykolas Morkūnas, 1916-1999. 

Spaustuvininkas Myko­
las Morkūnas mirė balandžio 
15 d. Three Oaks, Mich. Jis 
daug metų Čikagoje turėjo 
sėkmingą spaustuvę ir paliko 
tikrai gausų joje išspausdintų 
knygų bei kitokių leidinių 
skaičių, kuris yra jo darbš­
tumui ir pasiaukojimui lietu­
viškam spausdintam žodžiui 
geriausias paminklas. M. Mor­
kūnas gimęs 1916 m. vasario 
17 d. Biržų apskrityje, prieš 
keletą metų išėjęs pensijon ir 
gyveno Three Oaks, MI. Liko 
žmona Zina ir sūnus Audrius. 
Jokių smulkesnių informacijų 
apie laidotuves tuo tarpu ne­
turime. 

Autobusas į „Carmen" 
operos spektakli nuo Mar-
ąuette Parko Švč. M. Marijos 
Gimimo parapijos bažnyčios, 
69th ir Washtenaw, kelei­
vius, kurie yra užsisakę vie­
tas, paims 1:15 vai. p.p., o prie 
Brighton Parko Nekalto M. 
Marijos Prasidėjimo parapi­
jos bažnyčios, 44th ir Califor-
nia, sustos 1:30 vai. p.p. Iš Le-
monto kitas autobusas išvyks 
nuo Pasaulio lietuvių centro 2 
vai. p.p.; juo rūpinasi Lemon-
to LB Socialinių reikalų sky­
riaus vedėjas Gediminas Ka­
zėnas. Važiuojantys autobusu 
prašomi nesivėluoti, paskirto­
je vietoje rinktis truputį anks­
čiau, nes autobusas išvyks 
nustatytu laiku. 

Vyresniųjų lietuvių cen­
tre, „Seklyčioje", balandžio 
21 d., trečiadienį, 2 vai. p.p., 
bus muzikos popietė. Muzikos 
mylėtojai teigia, kad muzika 
padeda savyje atrasti naujų, 
nepastebėtų jėgų; gyvenimas 
nušvinta naujais tonais, nau­
jomis spalvomis. Po progra­
mos bus bendri pietūs. Visi 
kviečiami ir laukiami. Atvy­
kite! 

Nebūtina būti pensinin­
ku, kad su malonumu paskai­
tytum „Pensininko" žurnalą. 
Sumaniai redaguojamas kali-
forniečio Karolio Milkovaičio, 
„Pensininkas" švenčia 15 
metų leidybos sukaktį. Ta pro­
ga ruošiamos vaišės, į kurias, 
beje, atvyksta ir redaktorius, 
balandžio 24 d. „Seklyčioje". O 
kodėl ten? Dėlto, kad 
„Pensininką" leidžia JAV LB 
Socialinių reikalų skyrius, ad­
ministruoja Elena Sirutienė, 
kurios raštinėlė taip pat 
„Seklyčioje". Užsisakykite vie­
tą ir dalyvaukite renginyje. 

Jaunųjų ateitininkų sto­
vyklai registracija turi bū­
ti at l ikta iki s.m. gegužės 1 
d. Stovykla Dainavoje prasi­
dės pirmadienį, liepos 5 d. ir 
baigsis šeštadienį, liepos 17 d. 
Registracijos lapai gaunami 
per vietovių kuopų globėjas. 
Jei dar reikalinga registracijos 
lapų, prašoma nedelsiant pas­
kambinti tel. (708) 349-7426. 

Benius Neverauskas i i 
Sterling Heights, MI, parodė 
savo dosnumą ir lietuviškos 
spaudos įvertinimą, kai su 
„Draugo" prenumeratos mo­
kesčiu atsiuntė 105 dol. auką. 
Esame dėkingi! 

Po ilgos ir sunkios ligos 
balandžio 15 d.mirė kazimie-
rietė seselė Marionette Alus-
ka. Gimusi Mount Carmel, Pa, 
vienuolės įžaduose išgyveno 
67 metus. Ji buvo mokytoja, 
darbavosi Nekalto Prasidėji­
mo, Švč. M. Marijos Gimi­
mo, Šv. Petro ir Povilo, Šv. 
Kryžiaus, Šv. Antano, Šv. Bal­
tramiejaus parapijinėse mo­
kyklose, taip pat mokė Penn-
sylvanijoje, Maryland, Ne-
braska valstijoje. Seselė buvo 
labai maloni ir pamaldi. Ji 
pašarvota sekmadienį, o bus 
laidojama pirmadienį, balan­
džio 19 d. 

Ne visi turime laimę savo 
mamą turėti kartu, bet juk 
visi esame „iš motinos gimę", 
kaip toje dainoj sakoma. 
Švenčiant Motinos dieną, ga­
lime pasveikinti mamytes, ku­
rios su mumis, galime pras­
mingai prisiminti tas, kurių 
jau nėra. Kiekviena lietuvė 
motina tikrai įvertins, jeigu 
vaikai (nesvarbu, ar suaugę, 
ar maži) pasirinks lietuvišką 
aplinką Motinos dienos pie­
tums, o ne amerikietišką res­
toraną. Užsakykite vietas vi­
sai šeimai į Motinos dienos 
pietus, kuriuos ruošia Palai­
mintojo Jurgio Matulaičio mi­
sija Lemonte. Paremsite lietu­
višką misiją, pagerbsite mamą 

Pasidžiaukite pavasariu, 
atsigaudami Morton Arbo-
retum 1,700 akru parke, 
kur žiedai sprogsta ir miške­
liuose žydi tūkstančiai nar­
cizų. Parkas yra į vakarus nuo 
Čikagos, Lisle mieste, maž­
daug mylią į šiaurę nuo Rte. 
53 ir Ogden Ave. kryžkelės. 
Norintys iš Čikagos greitke­
liais nuvykti - važiuokite į 
pietus Stevenson (1-55), į šiau­
rę 1-294, į vakarus 1-88 ir 
išvažiuokite Rte. 53 į šiaurę; 
kitas variantas - į pietus Ste­
venson, į šiaurę 1-355, išva­
žiuokite Rte. 53 į šiaurę. Var­
tai atdari kasdien nuo 7 v.r. iki 
7 v.v. Trečiadieniais įėjimas 
doleriu pigiau. Norintys smul­
kesnės informacijos, skam­
binkite tel. (630) 434-3660. 

Didelė i r džiugi parapijos 
šventė ruošiama sekmadienį, 
bal 25 d., Švč. Mergelės Mari­
jos Nekalto Prasidėjimo para­
pijoje, kuri švęs sukaktuvinę 
šventę. Šįmet parapija šven­
čia 85 metų katalikiškos veik­
los sukaktį. Tą pačią dieną 
bus pagerbti prelatas D. A 
Mozeris ir kun. F. Kireilis 60 
m. kunigystės proga, o kun. E. 
J. Maxa — 40 m. ir klebonas 
A C. Puchenski — 27 m, Kris­
taus tarnyboje. Tą dieną iškil­
mingos jubiliejinės Mišios bus 
3 vai. p.p., o tuoj po Mišių pa­
rapijos salėje bus susitikimas 
su jubilijatais; 6:30 vai. vak. 
Mayfield pokylių salėje, 6072 
S. Archer Avenue, vakarienė 
ir programa. Visi buvusieji ir 
dabartiniai parapijiečiai kvie­
čiami dalyvauti. Apie dalyva-. 
vimą pranešti Evelinai Oželie-
nei — 773-254-7553. 

Danutė ir Kazys Paško-
niai, Eastlake, OH, ilgamečiai 
Draugo fondo garbės nariai , 
pavasario vajaus proga, su 
200 dol. pakėlė savo DF įna­
šus iki 2,400 dolerių. Nuošir­
džiai dėkojame už nuolatinę ir 
stiprią paramą Draugo fondui. 

DRAUGO FONDAS 
404*IK6ttftf*toNt 
CttltmįĮO, tL H m 
TM. 779 88B —00 

KAD LINKĖJIMAI IŠSIPILDYTŲ 
Iš Draugo fondo narių, 

garbės narių bei rėmėjų gau­
namuose pavasario vajaus 
laiškuose, su didesniais ar 
mažesniais įnašais, būna pri­
dėti ir trumpi laiškeliai su 
linkėjimais. Vieni linki nepa­
vargti ir siekti užsibrėžto 
tikslo. Kiti linki dar šiais me­
tais užbaigti „piramidę". Treti 
mano, kad šiais „Draugo" jubi­
liejiniais metais reikėtų pa­
siekti milijoną Draugo fonde ir 
užbaigti šį didelį projektą lie­
tuviškos spaudos išlaikymui 
išeivijoje. Ar šie linkėjimai iš­
sipildys? 

Smagu dirbti Draugo fonde, 
kai su tokiais linkėjimais atei­
na šimtinės ar daugiau. Su­
simąstyti priverčia iš profesio­
nalo (ne iš senutės pensinin­
kės) gauta dešimkė, be jokių 
linkėjimų. Ačiū Dievui, kad 
tokių tik mažuma. Jei daugu­
ma būtų taip „taupi", — mili­
jono sutelkimas užtruktų visą 
šimtmetį. 

Vis dar laukiame svecių-
nebuvėlių. Šiais „Draugo" ju­
biliejiniais metais būtų labai 
šaunu pasiekti Draugo fondo 
„piramidės" viršūnę. Naujų ir 
senų DF narių pastangomis. 

Pavasar io vajaus inaiai 

Su 500 doleriu: 
Leonas ir Marija Bajorūnai, 

garbės nariai, iš viso 1,000 §j 
dol., Pompano Beach, FL. 

narė, iš viso 1,300 dol., Santa 
Monica, CA 

Aldona Šmulkštienė, gar­
bės narė, a.a. vyro Vinco at­
minimui, iš viso 2,600 dol., 
Ghicago, IL. 

Juozas ir Danutė Doveiniai, 
garbės nariai, iš viso 1,800 
dol., Clinton T., MI. 

Danutė ir Kazys Paškoniai, 
garbės nariai, iš viso 2,400 
dol., Eastlake, OH. 

Joseph ir Leonilda Gied­
raičiai, East Northport, NY. 

Su 150 dolerių: 
Antanina Repšienė, garbės 

narė, iš viso 1,000 dol., Chica-
go,IL. 

Jonas Kučinskas, garbės 
narys, iš viso 1,000 dol., Mia-
mi Beach, FL. 

Marija Remienė, garbės 
narė, iš viso 2,000 dol., West-
chester, IL. 

Alfonsas Alkas, garbės na­
rys, iš viso 1,275 dol. Tampa, 
FL. 

Michalina ir Antanas Ba-
jerčius (140 dol.), iš viso 450 
dol., Miami Beach, FL. 

Su 100 dolerių: 
Ona Mažionytė, garbės 

nare, iš viso 1,725 dol., Le-
mont, IL. 

J. V. Lopatauskas, garbės 
narys, iš viso 1,100 dol., San­

ta Monica, CA 
Gražina Kenter, garbes 

narė, iš viso 1,200 dol., Dan-
būry, CT. 

Dr. Arvydas Vanagūnas, 
garbes narys, iš viso 1,100 
dol., Oak Park, IL. 

Juozas Pargauskas, garbes 
narys, ii viso 1,100 dol., Mis-
sis8auga, Canada. 

Irena ir Eugenįjus Vilkas, iš 
viso 900 dol, Valencia, CA 

Aldona ir Vytas Šarka, iš 
viso 600 dol., Cashiers, NC. 

Kun. Jonas Pakalniškis, iš 
viso 600 dol., Little Neck, NY. 

Antanas Bertulis, iš viso 550 
dol, Hot Springs, AR. 

Julius Karsas, iš viso 700 
dol., Oak Lawn, IL. 

Salomėja Nyergienė, iš viso 
520 dol., Santa Monica, CA 

Juozas ir Birutė Kaspera­
vičiai, iš viso 750 dol., Cleve-
land, OH. 

Audra ir Vytas Daulys, ii 
viso 100 dol., Evanston, IL. 

Ted Navickas, iš viso 400 
dol., Couer D'Alene, H). 

Kazys Gudauskas, ii viso 
300 dol., Baltimore, MD. 

Albinas ir Regina Smolins-
kai, iš viso 300 dol., Chicago, 
IL. 

Birutė ir Paulius Gyliai, ii 
viso 450 dol., Olympia, WA. 

Lietuvos ambasada JAV, i i 
viso 450 dol., Washington, 
D.C. 

Panevėžiečių klubas Čika­
goje, i i viso 300 dol., per Kazi­
mierą Rožanską. 

Clevelando Ateities klubas, 
iš viso 300 dol., per Marie 
Mikonis. 

Su 50 dolerių: 
Čikagos Jaunimo centro 

moterų klubas, ii viso 550 
dol., per Anelę Pociene. 

Anna ir Petras Jakutavičius, 
ii viso 570 dol., Vai d'Or, Ca­
nada. 

Ona Adomaitienė, ii viso 
500 dol., Sunny Hills, FL. 

Jonas Kutka, ii viso 250 
dol., Lemont, IL. 

Jonas ir Gloria Sadūnai, ii 
viso 200 dol., Los Alamitos, 
CA 

Jonas ir Aldona Valukoniai, 
ii viso 150 dol., Glendale, CA 

Karolis Milkovaitis, ii viso 
500 dol., Yorba Linda, CA 

Vladas Gilys, ii viso 200 
dol., Sun City, CA 

Edvardas Jokubauskas, ii 
viso 200 dol., Oak Lawn, IL. 

Danutė Jankienė, iš viso 
250 dol., Redford, MI. 

Su 25 doleriais: 
Kun. Rapolas Krasauskas, 

ii viso 220 dol., Putnam, CT. 
Ona Skardienė, iš viso 250 

dol., Euclid, OH. 
Aldona Jesmantas, ii viso 

125 dol., Riverside, IL. 
Raminta E. Jacobs, ii viso 

25 dol., LaGrange, IL. 
Kazys ir Eugenija Prišman-

tai, ii viso 425 dol., Vista, CA 
Marija Noreikienė, iš viso 

200 dol., Putnam, CT. 
Juozas Kalvaitis, i i viso 115 

dol., Chicago, IL. 
Taiyda ir Ričardas Chiape-

ta, ii viso 135 dol., Willow 
Springs, IL. 

Česlovas ir Laima Kiliuliai, 
i i viso 125 dol., Lezington, 
MA 

Romualdas Jagminas, ii vi­
so 25 dol., Bridgewater, MA 

Visiems nuoširdžiai dėko­
jame. 

Fondo iždininkas 

Su 250 dolerių: 
Ona Puzinauskienė, garbės 

na rė , a.a. Zenono Puzinausko 
atminčiai, ii viso 2,000 dol., 
River Forest, IL. 

Su 200 dolerių: 
Gražutė Sirutienė, garbės 

Šv. Kazimiero seserų rė­
mėjų draugi ja rengia Žaidi­
mų popietę (Bingo Gamės Par-
ty) balandžio 18, 2 vai. popiet, 

ir močiutę" '(nepamirškite uoš- Maria aukštesniosios mokyk- Ada Sutkuvienė, Beverly 
vienių!) ir, be to, tikrai skaniai los patalpose (67th gatvė ir Shores, LN, j a u nebejnrmą 
papietausite. Rezervacijos pri- California Ave, įėjimas kiemo ' *"" "" 

pusėje). Bus galima 

• Namams pirkti pasko­
los duodamos mažais mėnesi­
niais įmokėjimais ir prieina­
mais nuošimčiais. Kreipkitės į 
Mutual Federal Savings, 
2212 West Cermak Road. 
TeL (773) 847-7747. (ik.) 

• ALMOS FONDAS. Alfon­
sas ir Inga Tumai, Simi Valley 
CA Lietuvos našlaičiams iv, 
Velykų proga per Almos fondą 
aukoja $100; Stasė Kankus, 
Necedah, WI $100; Aleksand­
ra Petokas, Newport Beach, 

• Aukojo Partizanų Glo- CA $50. Dėkojame! Aukos nu 
bos fondui: $200 Bertašius r a S o m o 8 n u o mokesčių Taz 

imamos tel.630-271-9136. 
Pavasario šeštadieniais 

Čikagos centre vyks šei­
moms užsiėmimai. Chicago 
Cultural Center, 78 E. Wash-
ington St., praneša šeštadie­
nių kalendorių: 

bal. 17 d., 11:30 v.r. - Na­
tional Marionette Company 
atliks „Pinnocchio" vaidinimą; 

bal. 24 d., 1:30 v.p.p. -
vyks Pietų Amerikos indėnų 
muzikos koncertas; 

geg. 1 d., 11:00 v.r. - daili­
ninkai mokys vaikus statyti 
aitvarus ir meniškai pagamin­
ti Motinos dienos pasveikini­
mus; 

geg. 8 d., 11:00 v.r. - vyks 
senovės meksikiečių išrastos 
medžio žievės popieriaus da­
žymo technikos pamokos; 

geg. 22 d., 11:30 v.r. - lėlių 
teatro pasirodymas; 

Norintys daugiau informaci­
jos, skambinkite tel. (312) 
744-6630. Jėjimas nemoka­
mas. 

Juozas Pargauskas , Mis-
sissauga, Canada, Draugo fon­
do garbės narys, pavasario 
vajaus proga atsiuntė 100 dol. 
prie ankstyvesnių įnašų tūks­
tantinės. Už nuoširdžią para­
mą iš tolimos Kanados labai 
dėkojame ir kviečiame visus 
kanadiečius „Draugo" skaity­
tojus pasekti šiuo gražiu pa­
vyzdžiu. 

P. Žemaitis, Canton, MI, 
kartu su „Draugo" prenume­
ratos mokesčiu atsiuntė dar 
100 dol. auką. Labai dėkui! 

Pirmoji Komunija Pal. 
Jurgio Matulaičio misijoje bus 
balandžio 18 d., sekmadienį, 
12:30 vai. p.p. 

pasi­
vaišinti kugeliu, dešrelėmis, 
kava, pyragais, o taip pat nu­
sipirkti skanių, namie keptų 
pyragų. Seselės ir rėmėjos vi­
sus kviečia ateiti, linksmai 
praleisti popietę ir tuo parem­
ti Šv. Kazimiero seserų kon­
gregaciją. Visų laukiama! 

Labai apgailestaujame, 
kad dėl susidėjusių aplinkybių 
JAV LB Vidurio vakarų apy­
garda turi atšaukti ruoštus 
pietus, kurie turėjo būti parū­
pinti, pradedant JAV LB XV 
tarybos bendradarbiavimo su 
Lietuva komisuos pranešimus. 
Tačiau visi kviečiami dalyvau­
ti ir išgirsti pranešimus bal. 
24 d., šeštadienį Jaunimo cen­
tro kavinėje, 5 vai. vakare, o 
bal. 25 d., 12:15 vai. p.p. Pa­
saulio lietuvių centro sporto 
salėje. Dalyvaus penki komisi­
jos nariai, bet susirinkimas 
neužsitęs per ilgai. 

Li thuanian Citizen's So-
ciety of Western Pennsyl 

kartą dosniai apdovanoja 
„Draugą" — su prenumeratos 
mokesčiu vėl atsiuntė 100 dol. 
auką. Dėkui! 

Kas naujo 
.Draugo" knygynely/c 

„Adomas Varnas" - knygą 
apie įžymaus lietuvių dailinin­
ko Adomo Varno (1879-1979) 
biografiją ir kūrybą išsamiai 

vania na rė Gail Bartkus paruošė Zita Žemaitytė, o iš-
daugiau kaip 10 metų vado- leido „Baltų lankų" leidykla 
vauja Pittsburgo etninio fes- Vilniuje. Šiame 308 psl. leidi-
tivalio lietuvių parodai. Liau- nyje plačiai nušviečiamas to 
dies menininkė G. Bartkus 
daug metų klube dėsto lietu­
vių kalbą ir kasmet paruošia 
etniniam festivaliui tautinių 
lėlių parodą. Lėlės aprengtos 
jos pačios išsiuvinėtais tauti­
niais rūbais, papuoštos ginta­
ru, ir išstatytos vaizduoti lie­
tuviškas legendas. 1997 me­
tais G. Bartkus paruošė Jūra­
tės ir Kastyčio legendos vaiz-

meto Lietuvos dailės gyveni­
mas, apstu dailininko kūrinių 
reprodukcijų, laiškų, atsimini­
mų ištraukų. Savo šimtųjų 
metinių išvakarėse, 1979 me­
tais, dailininkas sakė: „AŠ 
manau, kad Lietuvai yra skir­
tas kelias atsikelti savo ribo­
se. Visa darbuotė užsienyje -
surasti kelią Lietuvai atsista­
tyti. Tai mano didžiausias pa­

dą. Gail Bartkus dažnai ap- geidavimas." įsigykite šią įdo-
lanko savo gimines Lietuvoje mią ir vertingą knygą! Jos 
ir yra aprašiusi savo įspūdžius kaina - 15 dol., persiuntimo 
klubo laikraštėlyje. mokestis - 3.95 dol. 

Anthony; George Z. Brinkis, 
MD (Jau aukojo $500 per tris 
įnašus.); $100 Lesniauskas 
Viktoras J.; Palekienė Stasė; 
$50 Pakalnis, Pranas, Salo­
mėja; $40 Paškus Raymond, 
Stela; $25 Braziai, Zigmas, 
Valentina a.a. Liūdo Kriau­
čiūno atminimui. Lietuvos 
Partizanų Globos fondo valdy­
ba nuoširdžiai dėkoja aukoto­
jams už jūsų meilę laisvės ko­
votojams. Aukas siųsti, rašant 
čekius: L J \ G . FUND, 2711 
W. 71 St., Chicago, LL 
60629. (sk) 

• Ieškomas rastinės dar-
buotojas-a. Reikia gerai mo­
kėti lietuvių ir anglų kalbas, 
vartoti rašomąją mašinėlę ir 
„Microsoft Office" programas. 
Susidomėję prašomi siųsti 
„resume": Office, e/o Drau­
gas, 4545 W. 63 SU Chica­
go, IL 60629. 

• DĖMESIO! VIDEO APA­
RATŲ SAVININKAI! Norėda­
mi tikrai kokybiškai išversti 
video įrašus ii Lietuvoje nau­
dojamos PAL sistemos į ameri-
kietiškąją NTSC ir atvirkščiai, 
kreipkitės į INTER-VIDEO 
3533 SArcher Ave^ Chicago, 
D. 60609. TeL 773-927-9091. 
Sav. Petras Bernotas, (sk.) 

• BALTIC MONUMKNTS, 
1108 Amber Drive, Lemont, DL, 
60439. Prie pat PL Centro. TeL 
630-2434446. Leonidą ir Gedi-
minas Kazėnai. Visų rūšių 
paminklai, žemiausios kainos, 
geriausiomis sąlygomis. Pa­
geidaujant atvykstame į na­
mus, (sk.) 

• Automobilio, namų ir 
l igos draudimas atvyku­
siems i i Lietuvos ir kitų 
kraštų. Kreipkitės pas A.Lau­
raitį, A. A L. Insurance Agen-
cy, 9439 8. Kedtie Ave., 
Evergreen Pk., IL 60806-
2325. Tel. 708-422-3465 (sk.) 

I.D. 36-4124191. Čekius rašyti 
„Lietuvos Našlaičių Glo­
ba", pažymint, kad skirta Al­
mos fondui ir siųsti 2711 W. 
71 SU Chicago, IL 60829. 

(sk) 
• Vanda Prunskienė, Oak 

Lawn, IL atsiuntė $10,000, 
kuriuos skiria kun! Jonui Va-
raneckui, Vilniuje. Kun. J. Va-
raneckas globoja apleistus 
gatvės vaikus ir senelius Vil­
niuje. „Lietuvos Našlaičių 
globos" komitetas, 2711 
West 71st SU Chicago IL 
60629. (sk.) 

• Prieš užsisakydami 
paminklą aplankykite S t . 
Casdmir Memorialą, 3914 W. 
l l l t h 8t. Turime didelį pasi­
rinkimą: matysite g ran i to 
spalvą, dydį ir t.t. Gaminame 
paminklus mūsų dirbtuvėje 
pagal jūsų pageidavimą, brė­
žinius. Prieš pastatant pamin­
klą, galėsite apžiūrėti ir įsiti­
kinti, kad jis padarytas, kaip 
jau buvo jūsų pageidauta. Sav. 
Lilija ir Vilimas Nelsonai. 
TeL 773-233-6335. (sk) 

•DĖMESIO! Legaliai iš­
rūpinu vairavimo te ises 
(Drivers Lic.), Illinois I.D., vizų 
pratęsimą — pirmą, antrą, 
trečią kartą. Ed. Šumanas 
1-708-720-2851 (sk.) 

• Juozas B a c e v i č i u s 
uipi ldo pajamų mokesčių 
(Income Tax) formas. Skam­
binti tel.708-403-7334 (sk.) 

• Greitai persiunčiame ir 
pristatome siuntinius Lietu­
voje. Persiunčiame automobi­
lius ir komercinius krovimus. 
Verčiame ir notarizuojame, pa­
ruošiame dokumentus JAV vi­
zų pratęsimui ir iškvietimus. 
Smulkesnė informacija tel . 
773-434-7919, 630-257-8822, 
1-888-616-2147 A t lant i c 
Ezpress Corp. (sk) 

• Legal iai dar galima 
i š rūp in t i „Sočiai Security" . 
E.Šumanas, tel . 1-708-720-
2851. (sk.) 

• Lithuanian Citizens* 
Society of Western Pennsyl-
vania, pirm. B. S. Burbulis, 
Pittsburgh, PA atsiuntė 
$3,000 — tai pratęsimas para­
mos 10 vaikų kitiems metams 
ir dar pagalba — parama ki­
tiems 10 vaikų. Iš viso tai pa­
rama 20 vaikų Lietuvoje vie­
neriems metams. Geriesiems 
Pennsylvanijos lietuviams 
Lietuvos vaikų vardu dėkoja­
me! „Lietuvos Našlaičių 
globos" komitetas, 2711 
West 71st SU Chicago, DL 
60629. (sk) 

TĖVISKĖ8 EV. LIUTERONŲ 
BAŽNYČIA 

6641 S. Troy St., 
Chicago, IL 60629 

fkm^mtif'f 10:30 vai ryto 
lietuviškos pamakio* 

ir sekmadieninė mokykla 
Vyskupas Hansas Dumpys 

TeL 706-366-3369 

ADVOKATAS 
CMTARAS P. ČaVtUAS 
6436 B M W M RA, CMcsgo. IL 60629 

TeL 773-562-4500 
Valandas pagal susitarimą 

GOmitis 
Chrumės h* kriminalinės bylos 

6247 &Kedsie Avenue 
Chicago, TL 60629 
TeL 773-776-8700 

Tofl ftM 24 hr. 898-776-6743 
Darbo vai. nuo 9 v.r. iki 7 v.v. 

šaštad.9vj\iailY.p.p. 

ADVOKATAS 

4536W.63Strsat 
Chicago, IL 60639 

(Skaraai gatvSa ano .Draugo") 
TaL 773-184-0100. 

TaL 630-187-0900, Laaaoat, IL 

ADVOKATAI 
LJEUne A LFeyaman 

40 metų patirtis ir profesio­
nalumas automobilių avarijų, 

asmeniškų suieidimų ir kt. bylose 
u m A u f c j i Ava^Odsaga, 
O. SOttB. TaL M7-M1-7SM 

(kalbame lietuviškai) MM jotų 
paalautoma 7 dienaa per aavaite. 


